
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο μητροπολίτης Σμολένσκ και Ντορογκομπούζ
Ισίδωρος επισκέφθηκε την Κροατία 

Στις 12 Σεπτεμβρίου 2021, εορτή της μετακομιδής των τιμίων λειψάνων του Αγίου Πρίγκιπος
Αλεξάνδρου Νιέφσκι, με πρόσκληση του επισκόπου Μπιχάτς και Πέτροβατς Σεργίου ο
μητροπολίτης Σμολένσκ και Ντορογκομπούζ Ισίδωρος επισκέφθηκε την επαρχία Μπιχάτς και
Πέτροβατς στη Βοσνία και Ερζεγοβίνη, όπου τελέσθηκε η κυριακάτικη Θεία Λειτουργία στον ναό
της Αγίας Τριάδας της πόλεως Νόβι Γραντ, συλλειτουργήσαντος του επισκόπου Πακράτς και
Σλαβόν Ιωάννη. 

Μετά το πέρας της ιεράς ακολουθίας ο μητροπολίτης Ισίδωρος απηύθυνε χαιρετιστήριο λόγο στο
μεγάλο πλήθος των θρησκευομένων, οι οποίοι είχαν προσέλθει στην εορτή. Επίσης εκ μέρους της
εκκλησιαστικής επαρχίας Σμολένσκ ο Σεβασμιώτατος προσέφερε ως δώρο στον επίσκοπο Σέργιο
μια εικόνα του Αγίου Πρίγκιπος Αλεξάνδρου Νιέφσκι. 



Το απόγευμα τελέσθηκε στον καθεδρικό ναό της Αγίας Τριάδος στην πόλη Πακράτς ο πανηγυρικός
εσπερινός και ο όρθρος. 

Στις 13 Σεπτεμβρίου, ημέρα μνήμης των νεομαρτύρων Γιασενοβάτς, των φυλακισμένων
ορθοδόξων χριστιανών στην Κροατία, οι οποίοι απεβίωσαν μαρτυρικά το 1941-1944, τελέσθηκε
στην ιερά γυναικεία μονή του Αγίου Προδρόμου Γιασενοβάτς της επαρχίας Πακράτς και Σλαβόν
της Κροατίας η Θεία Λειτουργία, της οποίας προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας
Πορφύριος. 

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο μητροπολίτης Ισίδωρος τέλεσε την ακολουθία ευλογίας
του σταυρού δίπλα στη μονή Γιασενοβάτς, μνημείο των δοκιμασιών του ρωσικού και του σερβικού
λαού κατά τον Β´ Παγκόσμιο Πόλεμο, που είναι έργο του Ρώσου γλύπτη Σ. Σιχατσιόφσκι. 

Στην τελετή παρέστη ο έκτακτος και πληρεξούσιος πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη
Δημοκρατία της Κροατίας Α. Νεστερένκο. 

Ο μητροπολίτης Ισίδωρος διαβίβασε στον Πατριάρχη Σερβίας Πορφύριο, την ιεραρχία και τους
πιστούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας χαιρετισμό εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, προσφέροντας ως ενθύμιο προσευχής μια εικόνα της
Παναγίας «Οδηγήτριας». 

Στις 14 Σεπτεμβρίου πραγματοποιήθηκε στο κτήριο της Πρεσβείας της Ρωσίας στο Ζάγκρεμπ
συνάντηση του μητροπολίτη Ισιδώρου με τον πρέσβη της Ρωσίας στην Κροατία Α. Νεστερένκο. 

 Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα εκκλησιαστικών και κοινωνικών σχέσεων στην Κροατία. 

Την ίδια ημέρα στο Πνευματικό κέντρο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας στο Ζάγκρεμπ
διεξήχθη το διεθνές επιστημονικό συνέδριο αφιερωμένο στους μάρτυρες του Γιασενοβάτς με θέμα:
«Νεομάρτυρες: Πολυπροοπτική Ζ´». Του συνεδρίου προήδρευσε ο Πατριάρχης Σερβίας
Πορφύριος. 

Ο επικεφαλής της μητροπόλεως Σμολένσκ παρουσίασε εισήγηση με τίτλο: «Η διακονία του
ιερομάρτυρος Σεραφείμ Οστροούμοφ στην Εκκλησία Πολωνίας και Ρωσίας». 



Με τη συμμετοχή στο διεθνές επιστημονικό συνέδριο στο Ζάγκρεμπ ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα
παραμονής της αντιπροσωπείας της μητροπόλεως Σμολένσκ στην Κροατία. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/88034/
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